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2018年黔东南中考地理复习题

(时间：60分钟　满分：100分)
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一、选择题(每题2.5分，共50分)
读“经纬网图”，完成1～3题。
1．甲、乙、丙、丁四点位于高纬度的是(　C　)
A．甲　　　　　　　 B．乙　　　　　　　 C．丙　　　　　　　 D．丁
2．关于图中地理信息的叙述不正确的是(　C　)
A．甲、乙、丙、丁四点均位于东半球  B．甲、乙、丙、丁四点均位于北半球
C．夏至日，丙点有极夜现象出现  D．甲点位于北温带地区
3．一天中，当乙点为正午时，与乙点相对经线上某点正好是(　D　)
A．清晨  B．正午  C．黄昏  D．深夜
“因地形，因险制塞”是修筑长城的一条重要经验，请结合如图所示信息完成4～5题。
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4．若上图所示地区有古长城经过，最有可能的线路是(　B　)
A．①  B．②  C．③  D．④
5．若在右图所示地区修筑公路，最合适的线路是(　A　)
A．①  B．②  C．③  D．④
[image: image3.png]



6．右图中所示的甲、乙两地的气候类型的是(　D　)
A．甲地为地中海气候，乙地为温带海洋性气候
B．甲地为温带季风气候，乙地为亚热带季风气候
C．甲地为亚热带季风气候，乙地为温带大陆性气候
D．甲地为地中海气候，乙地为温带季风气候
7．下列地区中人口比较稀疏的是(　D　)
A．密西西比河平原  B．长江中下游平原  C．尼罗河沿岸平原  D．亚马孙平原
8．亚洲的气候复杂多样，其中分布最广的气候类型是(　C　)
A．温带季风气候  B．热带季风气候  C．温带大陆性气候  D．热带雨林气候
9．下列属于日本发展经济的有利条件是(　A　)
①日本劳动力素质高　②日本水力资源丰富
③日本矿产资源丰富　④日本领土狭小，平原面积广大　⑤日本海岸线曲折，多优良港湾
A．①②⑤  B．①②③  C．②③④  D．①④⑤
10．素有“冰雪高原”、“白色沙漠”和“风库”之称的地区是(　A　)
A．南极地区  B．阿拉伯半岛  C．撒哈拉沙漠  D．北极地区
读“我国北方地区某地1960～1999年累计平均沙尘暴、扬沙、浮尘出现的季节变化示意图”，完成11～12题。
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11．该地沙尘暴、扬沙、浮尘天气居多出现的季节是(　A　)
A．春季  B．夏季  C．秋季  D．冬季
12．造成该地区沙尘暴、扬沙、浮尘现象严重的原因，除了与北方土地沙漠化有关外，还与下列哪种灾害有关(　C　)
A．雷  B．霜冻  C．干旱  D．洪涝
13．下列行为有利于提高空气质量的是(　C　)
A．焚烧秸秆  B．燃放烟花爆竹  C．减少燃烧煤、石油  D．开私家车出行
读下面一封信，回答14～15题。
小华：你好！
离开家乡后，当天我坐上了从长沙飞往拉萨的飞机。下飞机后，看到别人也和我一样戴着遮阳帽，涂着防晒霜，背包里还藏着保暖衣等生活物品……
家乡田里的油料作物成熟后要及时收割。等我打工攒了钱，就回家承包村里的果园……
14．拉萨位于世界最高的高原青藏高原，如果要给当地居民带礼品，最合适的是(　B　)
A．水竹凉席  B．太阳灶  C．自行车  D．电风扇
15．信中的“油料作物”和“果园”的果树分别是指(　C　)
A．花生、荔枝  B．芝麻、龙眼  C．油菜、柑橘  D．大豆、苹果
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读右图，完成16～17题。
16．图中地表景观的形成，是由于(　B　)
A．农民修筑梯田造成的  B．长期水土流失形成的
C．大规模开采露天煤矿造成的  D．大量取土烧砖建房形成的
17．针对上图地表现状，采取的治理措施是(　D　)
①植树种草，增加植被覆盖率　②合理安排生产活动，退耕还林还草　③合理放牧，规定合理的载畜量　④实施修建梯田、修挡土坝等工程
A．①②③  B．②③④  C．①③④  D．①②③④
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如图是我国长三角、环渤海、西南和西北地区三种货运方式占全国的比重(%)示意图，据此完成18～19题。
18．下列有关四地区交通条件的叙述，错误的是(　C　)
A．长三角的河网密布，河运条件优越
B．环渤海地区地形平坦，铁路网密集
C．公路运输灵活便捷，在地势低平的西南大有作为
D．兰新—陇海铁路方便了西北与东部的联系
19．甲乙丙丁与四地区对应关系正确的是(　B　)
A．甲——西北地区  B．乙——长三角
C．丙——环渤海  D．丁——西南地区
20．从下面两幅图中，能直接获取的信息是(　B　)
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A．黄河的汛期比长江的汛期长  B．长江的径流量比黄河大得多
C．两条河流都有结冰期  D．黄河的含沙量比长江大
二、综合题。(共50分)
21．读下面“世界部分地区示意图”，回答下列问题。(15分)
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(1)填写下列字母所代表的大洲、大洋名称：
A欧洲，B非洲，E太平洋，F印度洋。
(2)从图中可知亚洲主要位于五带中的北温带，判断依据是大部分地区位于北回归线与北极圈之间。
(3)C是世界上最大的阿拉伯半岛，该地区的主要气候特征是全年炎热，干旱少雨。
(4)我国长江中下游地区与C半岛纬度位置相似，C处沙漠广布，但长江中下游地区却是“鱼米之乡”，这主要得益于雨热同期的亚热带季风气候；我国青藏高原也与C半岛及长江中下游地区处于同纬度，但夏季气温要低(高或低)得多，原因是海拔高。
(5)B大洲北部有世界面积最大的撒哈拉沙漠，该沙漠以南地区是黑种人的故乡，该大洲的气候类型分布特点是以赤道为中心，呈对称分布。
22．读图，回答下列问题。(10分)
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(1)图中，黄村位于杨庄的西南方向。
(2)图中A、B两地的相对高度是500米。
(3)图中小清河的大致流向是从西南向东北。
(4)小清河北面有两条支流，其中__乙__支流画错了，原因是乙处是山脊。
(5)若B点的气温为15℃，那么A点的气温是12℃。
23．读下图，回答问题。(10分)
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(1)从图乙中可以看出，夏季，我国东部地区盛行从太平洋吹来的东南风；而印度半岛盛行从印度洋吹向大陆的西南季风。
(2)图示所形成的气候类型在中国东部主要是亚热带季风气候与温带季风气候，在印度半岛则是热带季风气候。
(3)简要叙述图乙中所示季风对中国和印度农业的共同影响是什么？(提示：分有利因素与不利因素)
雨热同期，湿热的气候条件有利于农作物的生长；降水的季节变化与年际变化大容易带来旱涝灾害。
(4)图乙中所示东南季风，能否为我国西北地区带来降水？为什么？
不能，由于西北地区深居内陆，远离海洋，加上重重山脉阻挡，夏季风难以到达，导致西北地区干旱少雨。
24．读下图，图中①②③④代表我国四条地理界线，回答下列各题。(15分)
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(1)我国地势阶梯分界线是四条线中的①③。(填序号)
(2)④线以北、③线以西地区重要的矿产资源有
石油、天然气、煤炭等。
(3)关于图中四条界线的叙述，正确的是(　C　)
A．我国牧业区都分布在①线以北地区
B．④线以北有两座核电站、两个工业区，且都邻黄海
C．②③两条线均通过大兴安岭
D．我国西气东输、西电东送、南水北调、青藏铁路工程全都在②线以东
(4)我国分为四大地理区域，D所在的地理区域(　D　)
A．多外流河和咸水湖
B．无重要的护林分布
C．既有油菜产区，又有甜菜产区
D．有重要的铁矿、钨矿、铝土矿
(5)图中B处年均温低于A处的原因是B处为太行山脉，海拔较东侧与华北平原高；
C处年降水量少于A处的原因是深居内陆地区，远离海洋，山脉阻挡，干旱少雨。
